

双廊镇洱海流域环境综合整治工作措施实成效显

自去年4月27日全面启动双廊环境综合整治和风貌提升改造工作以来，双廊镇针对垃圾乱丢、污水乱排、私搭乱建、违法经营、规划管理不到位、社会治安隐患突出、执法不到位等问题，按照“先地下、后地上，先整治、后规范，先基础、后提升”的原则，创新举措，强力推进洱海流域环境综合整治工作，并取得了实效。

一年来，双廊镇坚持以法治为前提，在做深做细做透群众工作的基础上，依法依规对青山村、长育村、大建旁村、双廊村、复线路沿线等片区节点160户违法建筑实施依法强制拆除和自行整改拆除，累计清理违法占地面积19336.05m²(约29亩)，拆除违法建筑22394.12m²，同时加大对污水直排等违法行为查处力度，查处违法排污行为25起，罚款207.4万元。坚持以群众为主体，树立“洱海保护人人参与，环境整治个个是主体”的理念，充分发挥群众的主观能动性，增强群众的主人翁意识。坚持以制度为保障，按照“管住当前、消化过去、规范未来”的要

违法建设的防控力度，并成立大理市双廊古渔村旅游开发有限公司，全面推进全境景区化建设。坚持以环保为底线，进一步细化、强化网格化管理措施，建立客栈、餐饮、巷道环保设施及周边环境卫生每日自检自查登记制度，构筑洱海流域保护集“任务、监管、责任、宣传”四位一体的工作体系，同时加大“两污”整治力度，封堵违法排污口53个，对490户客栈、餐饮户环保手续、设施建设情况进行拉网式排查，企业整治42户，限期整改53户，坚持以项目为抓手，重点实施“三类人”项目，加快实施环境整治工作进行了考核。

记者 赵 瑶



▶近日，下关镇宁和社区志愿者服务队和泰业物业管理有限公司联合在辖区开展“宣传安全知识、传播安全文化”活动，向辖区居民发放食品安全知识、消防安全常识、“平安家庭”创建、安全生产知识、森林防火知识等宣传材料1000余份。通过开展宣传活动，增强了辖区居民的安全意识和技能，营造了人人讲安全、事事重安全的良好氛围。

记者 李世奇 摄

我市召开扶贫工作领导组第一次(扩大)会议

(上接第一版)吃透政策，做好规划。二要用情扶贫。要带着感情去扶贫，在雨季到来前尽快启动施工。五要廉政扶贫。各类资金既要整合用好，又要不出问题，经受得住历史检验、群众检验和纪检部门的检验。一村一品发展产业，切实解决农户收入问题。三要脚踏实地扶贫。每一个干部都要深入挂钩村，走村入户，和农户建立起良好融洽的关系，扎实扶项目、扶产业、扶基础设施。四要实实在在帮助群众脱贫。要抢

抓时令，加强督导，使易地搬迁工作在雨季到来前尽快启动。五要廉政扶贫。各类资金既要整合用好，又要不出问题，经受得住历史检验、群众检验和纪检部门的检验。市委副书记、市驻村扶贫工作队总队长皇甫云龙，市委常委、副市长马俊民，副市长杜淑敢，市扶贫开发工作协调领导组成员，各乡镇(办事处)党政主要领导参加会议。

记者 周国斌

(上接第一版)加大巡查执法力度，及时发现制止查处违法建设行为，不断规范村庄规划建设管理秩序。

会议要求，市级各相关部门、各乡镇、村和专管员要高度重视，充分认识洱海流域环境综合整治的重要性，提高对村庄土地规划建设面临的新形势、新任务的认识；加大对专管员的业务培训和日常管理，提升业务水平和能力，严格考核奖惩，充分发挥专管员村庄土地规划建设监管“前沿哨兵”的作用。

培训会以视频会议的形式进行，副市长李金灿在会上就抓好此次培训作要求。市国土局执法局、市

深入；任务上要到人，责任上要担当。会上，市级相关部门签订了《大理市2016年市级部门脱贫攻坚工作目标责任书》。

市委副书记、市驻村扶贫工作队总队长皇甫云龙，市委常委、副市长马俊民，副市长杜淑敢，市扶贫开发工作协调领导组成员，各乡镇(办事处)党政主要领导参加会议。

记者 周国斌

规划局村镇科、市规划局监察大队、市住建局法规科和市检察院相关负责人分别就土地执法、农村建房规划审批、规划执法、农村住房准建、相关法律法规和预防渎职违法犯罪等业务知识进行了培训。

“两区一委”、各乡镇(办事处)、村委会、市级相关部门分管领导和工作人员，市国土局、市规划局所属执法队全体人员，自然村土地规划建设专管员参加会议。

记者 王淑云

大理经济技术开发区表彰先进庆“五一”

4月29日，大理经济技术开发区召开2016年庆“五一”国际劳动节表彰大会，激励全区各级工会组织和广大职工弘扬劳模精神、大兴实干创业之风，为“千亿元工业园区”再立新功。

2015年，大理经济技术开发区总工会充分发挥工会组织、引导、服务职工和维护职工权益的作用，扎实开展云岭职工跨越发展先锋活动，大力实施云岭职工人才工程，切实维护职工合法权益，着力构建服务职工工作机制，积极发展和谐劳动关系，连续5年荣获市总工会重点工作目标考核一等奖。同时，积极组建职工书屋，举办趣味游园活动、职工运动会、文艺晚会，在园区内3家企业符合条件的企业开展师徒结对活动，开展农民工入会活动，新建工会组织60家；先后为60户贫困职工家

记者 张雅雄

履行洱海保护职责 共建幸福美好家园

我市迅速掀起“两学一做”学习教育热潮

双廊镇 近日，双廊镇召开“两学一做”学习教育动员部署会，动员全镇广大党员干部以学为基础，以做为关键，高标准、严要求推动学习教育深入开展，为推进双廊镇跨越发展提供坚强思想、政治和组织保证。

双廊镇要求全镇各级各部门，要迅速行动起来，务必按照时间节点完成动员部署，精心组织，深入开展学习教育，真正通过这次学习教育，推动党员干部的思想觉悟、知识水平、工作能力有新的提升，为提前建成全镇小康社会提供坚强的人才保障。

陈亭利

市公安局 为扎实推进市公安局学习教育，4月26日，市公安局党委动员部署全局“两学一做”学习教育。

市公安局党委要求全局各基层组织，要提高认识，勇于担当，通过学习教育认清自身不足，在学习教育中努力改正、培养过硬作风，主动作为的精神和思想意识，现阶段部分基层党组织还存在作风不扎实、工作态度不端正、服务意识淡薄、服务质量低等情况，各基层党组织要在“两学一做”学习教育中，努力进取，立足岗位实际，从学、做、改上下功夫；各党支部负责人要率先垂范，在工作和学习教育中起到模范作用，努力推动全局学习教育取得实效，进一步促进我市公安业务工作的发展。

王光灿

市政务服务管理局 4月28日，市政务服务管理局召开“两学一做”学习教育动员会，传达学习中央和省州市党委关于“两学一做”学习教育的要求，对开展“两学一做”学习教育作了安排部署。

市政务服务管理局要求，全体党员干部要认真学习党章党规，坚定共产主义理想信念，保持高尚道德情操，自觉抵制消极腐败因素侵蚀，做到不越雷池、守住底线；对照“四讲四有”标准，查找自身的不足和问题，明确争做合格党员的着力点。充分认识开展“两学一做”学习教育的重要意义、基本要求，主要任务，在突出经常性教育、落实主体责任、强化示范引领上下功夫，坚持领导带头，发挥党组织作用，高标准严要求；坚持学习教育与业务工作有机结合，以学促做，相互促进，把广大党员在学习教育中激发的热情转化为做好城市管理工作的强大动力。

蒋华先

“大理爱心公益团队”到五星村献爱心

学习，将来为家乡的建设贡献自己的力量，孩子们也通过为爱心人士系上红领巾的方式，表达对他们的谢意。在五星村贫困户和孤寡老人家中，队员们详细询问他们的生产生活情况和存在的困难，鼓励他们要树立战胜贫困和困难的信心和勇气，并为他们送去了大米、食用油、被子、毯子等生活用品和现金。

“小公益，大爱心，选择善良，我们快乐！”残疾人士杨情峰也是“大理爱心公益团队”中的一员，杨情峰对记者说：“我们之前已经参加了好几次这样的活动，我觉得必须要抓好当地的教育事业，通过提高教学质量能改善民

记者 赵 瑶 摄影报道



近日，下关镇兴国社区党总支召开“两学一做”学习教育动员部署会，要求把“两学一做”落实到理论武装、党性教育、严明纪律、推动发展上，引导全体党员干部坚定信念信仰之真、永葆党性党风之纯、固守纪律规矩之严、走在践行发展理念之先，共同推进兴国社区的持续健康发展。

赵晓梅 杨经丽 摄

王艳萍

市交通运输局 4月27日，市交通运输局党委召开“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”动员部署会，传达贯彻落实中央和省州市党委关于“两学一做”学习教育的要求，对开展“两学一做”学习教育作了安排部署。

市交通运输局要求各党(总)支部要把学习教育作为今年党建工作的一项重要政治任务来抓，突出经常性教育实质，抓在日常、严在经常，严格抓部署、抓检查、抓落实，确保抓到位、见实效；认真落实“三会一课”制度，制定学习计划，对照党章党规认真查找自身存在的差距和不足，向模范党员看齐，做讲政治、有信念、讲规矩、有纪律、讲道德、有品行、有奉献、有作为的合格党员。

杨艳琴

**抓“两学一做”教育
干跨越发展实事
建全面小康大理**

“好老板”何厚江：
普通农民用诚信叩开创业大门
建协会宣扬乡村诚信文明

辍学打工，替父还债12万；诚信经营，靠口碑创事业；出资近百万，为家乡修路装灯……他就是山东省郓城县玉河纺织有限公司董事长何厚江。

1980年，何厚江的父亲患上了恶性脑肿瘤。几经治疗，欠债12万元，却未能留住老人的生命。正在读初中的何厚江决定辍学打工，替父还债。何厚江干过建筑工、汽车修理工。每月一发工资，他就按照还债名单，一家一家地还债。1994年，为了能快些还清债务，何厚江创业做起润滑油生意。“客户哪怕只要一桶油，我都保证风雨无阻按时送到。”凭着诚信，他的润滑油生意越做越大。到1996年，他如愿以偿地还上了所有债务。

2006年，何厚江创办了一家纺织公司。第二年，成品纱普遍涨价，但他不涨价，他说：“做生意哪能光盯着钱，必须按合同办事，我不能因为赚点小钱把自己的人格贱卖了。”为此，业界给何厚江起了个“何厚道”的雅号，他也因此赢得了不少“铁杆”客户。在何厚江的账本上，只有未收的账，从没有欠的款。何厚江把每月6日定为自己公司的结账日，无论供应商是大公司，还是个体工商户，他总是一视同仁，分文不少把钱打到对方账上。

为了倡导更多人讲诚信，2014年9月，何厚江发起筹建了郓城县诚信建设促进会，并花费7万元在郓城电视台开辟“诚信郓城”栏目宣传诚信文化，还出资5万元印发《中小学生诚信读本》。截至目前，何厚江和他的诚信建设促进会已发展280多个诚信会员单位和3000多名诚信会员。“我希望用自己的星星之火，点燃人们心中诚信的火焰，发动更多的社会力量，营造一个风清气正、讲诚信、人与人互相尊重、互帮互助的社会氛围，人人都争做诚实守信的‘何厚江’。”何厚江说。2015年9月，何厚江荣登“中国好人榜”。

无论做人还是做事，何厚江始终讲诚信，并把“诚信建设”作为自己努力的方向，愿星星之火，早日燎原！



大理市农村宅基地制度改革试点知识问答

5.什么是“一户一宅”？

农村村民一户只能拥有一处宅基地，其宅基地面积不得超过规定的标准。宅基地管理严格执行“一户一宅、退旧批新”的原则。



“一户”是指：按照民间约定俗成的，由家庭主要成员构成的家庭户，一般由户主，配偶，子(女)，父(母)等家庭成员组成。

“一宅”是指：按照地区民俗及生活习惯、特点，基本满足居住及生产生活需求的宅基地，主要包括住房、厨房、圈房、天井等的院落。“一户多宅”中一户有三间主房以上(含三间主房)，能基本满足日常居住及生产生活需求的应按“一宅”认定。(待续)